

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертационной работе Боевой Е.В.,

прикреплённой для выполнения диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программы аспирантуры в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности 3.1.22 инфекционные болезни

В 2020 году была прикреплена для выполнения диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программы аспирантуры в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Подготовила научно-исследовательскую работу на тему: «Клинические и психосоциальные особенности женщин репродуктивного возраста с сочетанной инфекцией ВИЧ/ВГС». Программу подготовки диссертации выполнила в полном объеме, в соответствии с утвержденным индивидуальным планом работы.

Проведенная Боевой Е.В. научно-исследовательская работа затрагивает одну из важных и актуальных проблем в современной инфектологии – сочетанное течение ВИЧ/ХГС. Проведенное исследования позволило получить новые и актуальные данные о клиническом, психосоциальном и наркологическом статусах женщин репродуктивного возраста с ВИЧ/ВГС. Впервые установлены частота и преимущественная локализация метаболических изменений в центральной нервной системе у данной категории пациентов. Предложен алгоритм комплексного медицинского и психологического воздействия, направленный на снижение употребления психоактивных веществ и повышение приверженности к лечению обеих инфекций. Оптимизирован алгоритм диагностики нейрокогнитивных расстройств у пациентов с ВИЧ/ВГС. Сформированные выводы имеют важное медико-социальное значение в предупреждении развития коморбидной патологии, наступления ранней инвалидизации и потери трудоспособности среди людей, живущих с ВИЧ. Совокупность теоретических выводов и сформулированных практических рекомендаций позволяют усовершенствовать диагностические и лечебные мероприятия в сфере ВИЧ-медицины.

При выполнении данной диссертационной работы Боева Е.В. проявила себя внимательным и самостоятельным исследователем, способным сформулировать цель и задачи научной работы, определить необходимые методы исследования, проанализировать и сравнить с подобными полученные результаты.

Автор изучил отечественные и зарубежные литературные источники за последние десять лет, посвященные сочетанной инфекции ВИЧ/ВГС и коморбидности.

В результате выполненного исследования Боевой Е.В. был разработан и предложен для практического применения алгоритм диспансерного наблюдения за пациентами с ВИЧ/ВГС, основанный на персонифицированном подходе, который позволяет усовершенствовать лечебно-диагностический процесс.

Диссертация оформлена по требованиям ГОСТ Р 7.0.11- 2011 года в традиционном стиле, состоит из введения, обзора литературы, глав собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций. Все части работы логически связаны между собой. Библиографический список включает как отечественные, так и иностранные современные источники. По теме диссертации опубликовано 10 научных работ, в том числе 9 – в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК. Материалы диссертационного исследования используются в учебном процессе кафедры социально значимых инфекций ФГБОУ ВО «ПСПбГМУ им. И.П. Павлова» МЗ РФ; внедрены в научную практику Северо-Западного Окружного центра по профилактике и борьбе со СПИД, ФБУН НИИ эпидемиологии и микробиологии имени Пастера; в лечебную деятельность ГКУЗ ЛО «Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» и ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ».

Свою научную деятельность Екатерина Валериевна с 2016 г. совмещает с работой заведующей отделением хронической вирусной инфекции, врача-инфекциониста СЗФЦ СПИД ФБУН НИИ эпидемиологии и микробиологии имени Пастера. По совместительству Боева Е.В. работает врачом-инфекционистом в ГКУЗ ЛО «Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями», а также ассистентом кафедры социально значимых инфекций ФГБОУ ВО «ПСПбГМУ им. И.П. Павлова» МЗ РФ. Ее отличает высокая трудоспособность, организованность, ответственность. За этот небольшой промежуток времени смогла зарекомендовать себя как добросовестный, ответственный и грамотный специалист.

Учитывая современность и актуальность темы исследования, научную и практическую подготовленность диссертанта, работа может быть рекомендована в диссертационный совет для защиты на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 инфекционные болезни.

Научный руководитель
профессор кафедры
социально значимых инфекций и
фтизиопульмонологии,
ФГБОУ ВО ПСПбГМУ
им. И.П. Павлова Минздрава России,
д.м.н., доцент



В.В. Рассохин

31.08.21